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Oppgave 1

a) Finn den reduserte trappeformen av den reelle matrisen[
0 2 −5 6
2 0 4 7
−1 −3 2 1

]
.

b) Løs likningssystemet

2x2−5x3 = 6

2x1 +4x3 = 7

−1x1 − 3x2+2x3 = 1
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Oppgave 2 Skriv det komplekse tallet 1+
√
3i på polarform, og bruk dette til å finne alle

komplekse tall z slik at
z3 = 1 +

√
3i.

Skisser løsningene i det komplekse planet.

Oppgave 3

a) Bestem egenverdiene λ1 og λ2 til matrisen

A =
[

36 −12
−12 29

]
.

Vis at x1 = [ 34 ] og x2 = [ −43 ] blir egenvektorer som korresponderer med disse egenverdi-
ene.

b) Bestem en ortogonal matrise P slik at P TAP =
[
λ1 0
0 λ2

]
, der A er matrisen i a) og λ1 og

λ2 er egenverdiene til A.

c) Skriv den kvadratiske formen

Q(x, y) = 36x2 − 24xy + 29y2

på følgende måte
[ x y ] [ a bb c ] [

x
y ]

dvs. bestem a, b og c.

d) Innfør et nytt koordinatsystem (x′, y′) slik at kjeglesnittet

36x2 − 24xy + 29y2 − 168x+ 106y + 41 = 0

kommer på standardform, dvs. uten produktledd x′y′. Skisser kjeglesnittet i xy-planet
og angi posisjonen til det nye koordinatsystemet (x′, y′). Er dette en parabel, en ellipse
eller en hyperbel?

Oppgave 4 La A være en 3×3-matrise over R. Anta at det finnes en invertibel 3×3-matrise
P slik

AP =
(

1 0 0
0 0 0
0 0 0

)
.

For hvilke vektorer b in R3 er likningssystemet

Ax = b
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løsbart? For en gitt b som gjør at likningssystemet Ax = b er løsbart, hvordan ser løsningene
ut og hvor mange er det?

Oppgave 5 La A være en n× n-matrise og I den n× n-identitetsmatrisen, begge over de
reelle tallene R. Anta at Am = 0 for et positivt heltall m. Vis at I−A er en invertibel matrise.


